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Předmluva

Tento dokument (EN 15890:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 275 „Analýza potravin –
Horizontální metody“, jejíž sekretariát je v působnosti DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do března 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinny převzít tuto evropskou normu národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

VAROVÁNÍ Používání této normy může zahrnovat nebezpečné materiály, postupy
a zařízení. Záměrem této normy není zabývat se veškerými bezpečnostními problémy
spojenými s jejím použitím. Odpovědností každého uživatele této normy je stanovit
vhodné bezpečnostní a zdravotní opatření a určit použitelnost omezujících předpisů před
použitím.

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje metodu stanovení patulinu v ovocných šťávách a pyré na bázi ovoce,
jako je pyré pro dětskou výživu na bázi ovoce, za použití vysokoúčinné kapalinové chromatografie
s ultrafialovou detekcí (HPLC-UV). Tato metoda byla validována pro stanovení patulinu v jablečné
šťávě na hladinách v rozsahu od 3,0 mg/kg do 15,5 mg/kg a v pyré pro dětskou výživu na bázi ovoce
na koncentračních hladinách od 3,4 mg/kg do 17,9 mg/kg za použití přirozeně kontaminovaných



vzorků a vzorků s přídavkem. Ovocné pyré pro dětskou výživu použité v této studii obsahovalo směs
následujících složek, které jsou komerčně dostupné na evropském trhu: borůvka, jablko, banán,
citrón, pšeničné sušenky, pšeničný sirup, plnotučné mléko a rostlinný olej. Podrobný seznam, včetně
podílů každé složky použité v této studii, je uveden v [1].

Další informace o validaci jsou uvedeny v kapitole 9 a příloze B.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


